

我省将进一步做好居家和社区养老服务工作

力争五年内实现城镇社区老年人日间照料设施全覆盖

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从省民政厅获悉,省民政厅出台《关于进一步做好居家和社区养老服务工作的通知》,我省老年人的生活今后将得到更为全面和个性化的保障。

“当前,我省已进入人口老龄化快速发展阶段。加快发展养老服务业事关民生福祉和社会长治久安,是一项紧迫任务。社区居家养老最符合我国国情、最易被广大老年人接受,对于提高老年人生活和生命质量、增进社会和谐具有重要意义。”省民政厅相关负责人介绍说。

《通知》明确了省、市、县三级居家和社区

养老服务体系建设任务指标,其中,在城镇社区,要加快建设老年人日间照料设施,到“十三五”末实现全覆盖;在行政村,要加快农村幸福院建设,到“十三五”末覆盖率不低于60%。

同时,我省各级各相关部门要以城乡社区养老服务设施为依托,以满足老年人的生活需求为重点,逐步形成以公共服务为基础、社区服务为依托、市场服务为支撑、优待服务为常态、信息服务为连接、志愿服务和帮扶服务为补充,功能完善、设施先进、服务优良、覆盖城乡的居家养老服务体系。

“互联网+”的大时代环境里,养老工程也

将更“智能”。我省将实现线上线下居家和社区养老服务的充分互动,以社区为核心打造“15分钟养老服务圈”,为老年人提供方便快捷、及时高效、安全可靠的养老服务。同时,各地要尽快建立居家和社区养老服务网络,开通服务热线,开发基于互联网和物联网的养老服务产品,可建立县级居家和社区养老服务信息中心或信息中心分部,逐步实现全省居家和社区养老服务网络互联互通。支持互联网企业与居家和社区养老服务机构跨界融合,研发、上线面向老年人的各种互联网服务产品,引领居家和社区养老服务

工作转型升级。

健康问题是养老服务中的重要一环。根据《通知》,我省将积极推进居家、社区养老服务机构和基层医疗资源相结合,与老年人家庭签订服务协议,建立契约式服务关系,为老年人提供连续性、便捷高效的健康管理服务和医疗卫生服务。

在养老服务队伍建设方面,我省将积极协调相关部门将乡镇(街道)居家养老服务中心、村(社区)居家养老服务站(农村幸福院、社区老年日间照料中心)等机构中符合条件的工作人员优先纳入社会公益性岗位。

河南省第三届互联网大会开幕

(上接一版)开幕式上,还举行了河南云计算大数据产业联盟揭牌及我省互联网创新创业大赛颁奖仪式。

据了解,河南云计算大数据产业联盟由省互联网协会联合产业界共同发起成立,旨在充分凝聚我省高校、科研院所和企业在云计算大数据领域的产学研用优势资源,完善云计算大数据产业公共服务支撑体系和生态体系,加快推进云计算大数据产业发展,首批成员单位107家。河南省互联网创新创业大赛自去年11月启动以来,在全国范围内征集互联网创业项目,历时一年共评选出6个获奖项目。其中,UU跑腿项目获得一等奖,米宅项目、有间跨境项目获得二等奖,上海真库项目、美家美户项目、文艺范儿项目获得三等奖。

除主题大会外,本届互联网大会还设有网络经济创新发展、云计算大数据发展、互联网网络安全、云计算大数据创新实践四个分论坛和相关专题活动。

芬兰客人莅郑考察 携手开展经贸合作

本报讯(记者 张倩)8日,由芬兰拉彭塔市常务副市长尤哈·维尔伯格和芬兰萨武科斯基市市长安蒂·米卡埃尔·米拉瑞等人组成的芬兰考察团莅郑考察。副市长黄卿会见客人,双方就航空、旅游、科技、食品等领域的交流合作进行了深入洽谈。

据了解,拉彭塔市拥有芬兰最大的内陆港口、保税区和机场,萨武科斯基市是传说中的圣诞老人故乡,畜牧业和旅游业十分丰富。黄卿对芬兰考察团一行的到来表示欢迎,并简要介绍了我市经济社会发展情况,对郑芬之间合作的项目给予高度评价和大力支持。

会见中,郑州粮油食品集团投资有限公司与香港锐联投资有限公司共同签订了合作意向书,双方将围绕“拉彭塔圣诞老人四星酒店”“拉彭塔圣诞老人食品产业园”等项目开展合作。此次合作项目的签订,实现郑州、芬兰两地经贸合作新突破的同时,也让更多的欧洲国家认识郑州、了解郑州,提升我市对外开放水平具有非常重要的意义。

妇联招募“爱心妈妈” 关爱留守儿童成长

本报讯(记者 李娜)如果您有时间、有精力、有爱心,愿意来帮助那些留守儿童吗?11月9日,省妇联向全省女性发出“邀请函”:面向社会招募万名“爱心妈妈(爱心姐姐)”。

我省凡是年满18岁的女性都可以自愿参与,最好拥有一定的文化素质和家庭教育经验,能够帮助孩子轻松学习、快乐成长。

凡是被选为“爱心妈妈(爱心姐姐)”的女性,可以参加各级妇联和有关单位组织的集中关爱活动,或进行“一对一”“多对一”结对帮扶。其中包括坚持联络沟通,通过电话或见面、书信等形式与孩子、临时监护人联系,到学校或家庭看望帮扶儿童;帮助孩子提高学习能力;进行情感抚慰,及时了解孩子的思想状况和身心健康情况,进行情感关怀和心理抚慰,弥补孩子情感缺失;家庭教育指导,向帮扶儿童的监护人或临时监护人传授科学的家庭教育知识,进行家庭教育指导;解决生活困难,力所能及地帮助孩子克服生活上遇到的一些困难。

同时,省妇联同样欢迎有爱心的男同胞们成为孩子们的爱心爸爸,给予他们温暖的父爱和宽厚的臂膀。如果您愿意加入到这样的“爱心妈妈(爱心姐姐)”队伍中来,可以登录邮箱 hnsflxjmm@163.com, 邮箱密码: aixin123, 下载并填写《河南省“爱心妈妈(爱心姐姐)”登记表》,发送到当地妇联邮箱。

身边的感动

抗癌民警走出郑州开展公益活动

周水斌南阳建四所“平安书屋”



在刚刚建立的“平安书屋”里,周水斌和孩子们一起阅读

本报讯(记者 王译博 通讯员 王洪岩 文图)11月8日上午,抗癌民警周水斌和“平安书屋”的志愿者们一起,来到南阳市镇平县安子营镇榆树庄小学,为孩子们带来了图书文具等物品,挂起了“平安书屋”的牌子。

这是周水斌和志愿者们捐建的第二个“平安书屋”,也是他们第一次走出郑州开展公益活动。这一次,他们为孩子们带来了1500余本社会各界捐助的爱心图书。

“学校有学生300余名学生,大部分为留守儿童。因条件有限,孩子们几乎没有课外读物。”榆树庄小学校长徐继成说:“孩子们听说要送来这么多的图书,都非常高兴,一大早就站在学校门口盼着周水斌叔叔的到来。”

让贫困学生不因书籍匮乏而迷失梦想,让城市闲置的二手书籍焕发新生。今年10月,郑州抗癌民警周水斌发起创建第一个“平安书屋”。周水斌的这个提议引起社会各界爱心人士关注和点赞,越来越多的爱心人士加入到了建立“平安书屋”活动中。

8日下午3时,周水斌和志愿者们又来到南召县南河镇镇书湾村小学、胡垛希望小学、南河镇镇中三所学校,建立三所“平安书屋”,捐助图书5000余册。

“学校没有阅览室,孩子们也没有书看,你们送的1000多本图书,正好可以让孩子们中午进行阅读。你们送来的不仅是知识,更是财富!”书湾村支书林光平听说郑州公安“平安书

屋”志愿者为学校建书屋活动后,专门接待了水斌和志愿者,他为水斌的20年抗癌精神所感动,更为积极援建“平安书屋”公益活动所敬佩。

这次捐献活动,是周水斌第一次出远门,因为要援建4个“平安书屋”,中午饭必须在外面吃。水斌带着搅拌机,将面条、馒头打成糊糊。平时简单的一顿饭,水斌要吃四五十分钟,吃完还要漱口20分钟,把嘴里、鼻腔里的食物残渣清出来。这一次为了赶时间,水斌把吃饭时间控制在半个小时。

就在这次活动的前一天,7日下午,省公安厅副厅长、副市长、市公

安局局长沈庆怀专程为“平安书屋”志愿者授旗。他说,周水斌与癌症抗争20年,一直坚守在工作岗位第一线,不仅创造了一个生命的奇迹,更铸造了一种恪尽职守、忘我奉献的精神。“水斌就是郑州公安精神的一个代表,希望志愿者把援建‘平安书屋’公益活动坚持下去,最大限度地弘扬公安精神,传递社会正能量。”

坚持正在继续——本周,周水斌还将带领“平安书屋”志愿者赴登封和周口等地,再援建4个“平安书屋”,让更多渴望阅读的孩子门有书看。

地铁1号线二期沿线交通接驳规划公示

本报讯(记者 黄永东)记者昨日获悉,市规划局近日对地铁1号线二期工程沿线交通接驳规划方案进行了公示。依据该公示,地铁1号线二期工程沿线10个站点周边公交场站3处,小汽车停车场12处,公交停靠站42处。

地铁1号线二期分为东、西两段,总长15公里,设站10座。其中西段从河南工业大学站开始,沿长椿路、郑上路运行,沿途经过郑大科技园站、郑州大学站、梧桐街站、兰寨站、铁炉站和市民中心站,共7站,最后接现状西流湖站。东段从现状体育中心站开始,沿明理路运行,依次经过龙子湖站、文苑北路站,至河南大学新区站结束,共3站。

地铁1号线二期工程公交接驳规划总体规划原则是“公交优先、以人为本”,在接驳设施布局上,优先保障公共交通设施。全线共规划公交场站3处,公交停靠站42处,小汽车停车场12处。这些设施也不是均衡分布在10座地铁站周边,而是根据不同车站功能,结合近远期需求而区别设置。例如长椿路与莲花街交汇处的河南工业大学站,未来是与9号线共用的换乘站,有7个出入口,此次在其周边规划了公交场站1处、公交停靠站2对、小汽车停车场3处;位于科学大道与长椿路交叉口的郑州大学站,未来是与8号线共用的换乘站,此次规划了公交停靠站2对、小汽车停车场1处。

记者了解到,地铁1号线二期工程于今年9月20日开始空载试运行,预计2017年春节前可以开通载客。

关爱新闻工作者健康 省记协邀请专家讲课

本报讯(记者 王治 通讯员 杨振东)11月8日,是我国第17个记者节。11月7日下午,由省新闻工作者协会主办的“庆祝第17个记者节暨关爱新闻工作者健康大讲堂”公益活动举办。来自中央驻豫媒体和省属媒体的新闻工作者200多人参加了活动。

胃病和骨病等疾病是新闻工作者的职业病,关爱自己,首先从关爱自己的胃和骨健康开始。活动特邀郑州大学公共卫生学院营养教研室主任韩萍教授和郑州骨伤病医院王鹏主任进行了精彩演讲,内容分别为《吃出健康——新版膳食指南解读》《新闻工作者常见骨病保健与治疗》,两位专家用幽默、风趣、专业的营养知识和骨病保健知识,向新闻工作者传递了健康饮食和生活理念。

毕业生网上招聘月底启幕 用人单位可提供网上初试

本报讯(记者 王红)全国教育系统2017届高校毕业生网上招聘将于11月25日至12月8日举办,参会企业将向求职大学生提供远程招聘服务,无论毕业生身在何处,都可以在线参加初试。

为做好2017届全国普通高等学校毕业生就业工作,促进高校毕业生与教育系统用人单位供需对接,引导高校毕业生面向城乡基层教育就业,全国教育系统2017届高校毕业生网上招聘活动11月25日启幕,12月8日截止。活动期间,用人单位招聘信息与高校毕业生求职信息将在全国大学生就业公共服务立体化平台和东北高师就业联盟网上,以统一页面免费发布,供用人单位和高校毕业生浏览查询和在线联系。毕业生可在全国大学生就业公共服务立体化平台进行注册,注册信息须真实有效。

本次招聘活动将提供远程招聘服务,应聘人员可在线参加初试。配合此次网络招聘会的线下招聘活动“全国高校2017届毕业生教育人才招聘会”,将于12月3日在长春国际会展中心举办,广大毕业生可免费参会并现场洽谈。

预约定制公交 方便学生出行

本报讯(记者 暮春洁 通讯员 杨超群)记者从公交三公司获悉,为了给学生们提供更加安全、便捷的出行服务,截至目前,该公司已为5所中学开通14条“中学定制专线”,还有5条线路正在积极筹备。

据介绍,公交三公司通过家长报名的方式,规划合理线路,从今年9月起,先后开通了紫荆山—郑州市枫杨外国语中学、金水路通泰路—郑州市西一中、大学路南三环—郑州市实验高中等14条“学生定制专线”,另外金水路明理路—郑州市实验高中、航海路中州大道—郑州市实验高中等5条线路正在积极筹备。

记者了解到,我市公交系统一直在积极推广定制公交服务模式。我市范围内,只要是在同一地点、同一时间有10人以上集体出行,均可预约定制公交。

校园实战演练 学习消防技能



本报讯(记者 赵文静 文丁友明 图)昨日是全国消防日,我市中小学校和幼儿园纷纷组织“防火防震应急演练”,通过实践掌握消防安全知识,培养师生自救互救能力,提高抗击突发事件的应变能力。

团市委联合二七区消防大队的官兵,在郑州市树人外国语

中学开展了火灾逃生演练活动(如图)。消防官兵现场给老师和学生进行点评,并指出几个关键问题,让孩子们在实践中学习到消防知识。

郑州44中在119消防教员的现场指导下开展演练,初一、高一年级学生和全体教职工参加演练。郑州第七十五中学利用大

课间时间举办了消防地震应急疏散实战演练。二七区第一幼儿园结合“消防安全月”开展消防安全教育活动,邀请郑州市消防支队宣讲团教员来到幼儿园,开展消防安全知识讲座。金水区第一幼儿园举行消防应急疏散演习活动,向孩子们普及消防安全常识。(相关报道见13版)

全省选拔330名教师 公派赴英美法任教

本报讯(记者 王红)全省2017年度国家公派教师推荐选拔启动,全省本次计划选派330名优秀教师赴英、美、法三国任教。公派教师在外任教期间,除了拿工资、津贴,还享受住房、交通、医疗补贴,一次性安置费及出国补贴。这是记者昨日从省教育厅获得的消息。

据介绍,我省2017年赴英、美、法国家公派教师推荐选拔工作启动,推荐时间将于12月5日截止。本次岗位需求计划为:美国中小学汉语教师200人;英国中小学教师100人;法国中文国际班语文教师20人,教学教师10人。赴任时间为2017年8月,教师赴外任期一般为两学年。

报名者须登录 <http://kzysyshi.hanban.org> 进行网上注册,网上填写申请表,并且所属学校须为教师提供推荐信。审核结果将于2017年2月中旬公布,并且,学校推荐人选2017年2月25日、26日还须参加孔子学院总部/国家汉办统一组织的选拔考试。

按照规定,国家为公派教师提供一次性安置费3000美元,赴任前可领取一次性出国补贴3000元人民币,出国教师配偶享受配偶补贴。在国外任教期间,根据国内职称计发工资,标准从每月1500~2100美元不等,并提供津贴。如聘请方不提供交通工具和相关费用,国家提供交通补贴,每人每月400美元或600美元。

硕士研究生考试 现场确认明日截止

本报讯(记者 王红)2017年全国硕士研究生考试河南考区现场确认报名11月11日截止。昨日,省招办提醒尚未完成报名确认的考生,所有选择河南考区的考生应在指定地点现场确认并确认本人网上报名信息,逾期不再补办。

逾期考生均应对本人网上报名信息进行认真核对并确认。报名信息经考生确认后一律不做修改,因考生填写错误引起的一切后果由其自行承担。